

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

154 (2444) | 31 августа 1940 г. Суббота | Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл.

Замечательное движение современности

Слова «стахановец», «стахановское движение» прочно вошли в наш разговорный язык, стали родными, близкими, понятными. А ведь эти слова очень молодые, им всего пять лет. Только пять лет тому назад Алексей Стаханов в забое шахты Центральная — Ирмино положил начало замечательнейшему движению современности — стахановскому движению.

Тогда, в начале, многие не смогли сразу понять значение происходящего. Чуткий, видящий всегда дальше, чем другие, товарищ Сталин разъяснил: «Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущее нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?».

Только пять лет стахановскому движению, а как широко по всей стране оно разлилось. Нет завода, фабрики, шахты, рудника, где не было бы стахановцев, этих людей, творчески осмысливающих свой труд, ломающих старые нормы, утверждающих коммунистическое отношение к труду. Их уже немало. Только на семи шахтах треста Ленинуголь в июле было 2108 стахановцев и 706 мастеров I и II класса. Это огромная, нефреобразимая сила. Каждый из них выполняет месячный план не ниже, чем на 150 процентов. Много среди них таких, которые выполняют по 2—2,5 нормы. Взять хотя бы братьев Николая и Матвея Башкирцевых, работающих на шахте имени С. М. Кирова. Ежемесячно они вырабатывают не меньше 2-х норм. Не меньше двух норм выполняет машинист электровоза участка движения шахты имени С. М. Кирова Виктор Эймутис. Кстати, о всей семье Эймутис. Недавно отец-пensionер и три сына показали образец коммунистического отношения к труду. Они пошли всей семьей в лаву Болдыревского пласта и доказали маловерам, что там можно не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Или взять разборщика участка № 11 этой же шахты Берсенева. А установщики шахты «А» смены горного десятника по установке приводов Трофимчука, работающие по методу

инструктора стахановских методов труда Кривова. Постоянно улучшая свою работу, бригада стала выполнять больше двух норм, а установщик Новоселов выполняет до 500 процентов за смену.

Не перечтешь всех славных имен. Их много. Они сильны, оперевшись на которую, можно добиться огромных успехов.

Массовое развитие стахановского движения вывело трест Ленинуголь в передовые в Кузбассе. Трест досрочно, 26 августа, закончил восьмимесячный план угледобычи и много сверхпланового угля выдал в честь пятой годовщины стахановского движения. Растет на каждой шахте количество участков, окончивших и августовский, и восьмимесячный планы. Это победы стахановского движения, это победы социалистического труда.

Но смело и неправильно было бы за успехами не видеть недостатков. Они есть. Это, во-первых, слабое руководство стахановским движением со стороны командиров производства и со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций шахт. А, во-вторых, отсутствие подчас самой элементарной заботы и помощи стахановцам, отсутствие необходимых условий для высокопроизводительной работы. Стахановцам часто приходится преодолевать многочисленные препятствия на пути к успеху. Доказательством всему этому и вместе с тем тревожным сигналом является снижение количества стахановцев и мастеров угля в июле по сравнению с июнем почти на 500 человек. Только отсутствием руководства стахановским движением и помощи ему можно объяснить это недопустимое явление. Вместо дальнейшего роста — снижение. Разве это можно терпеть. Не удивительно после этого, что в августе трест Ленинуголь работает хуже, чем в июле. Руководители шахт оторвались от стахановцев, забывая подчас о них, не создают им нормальных условий, фронта работы.

Стахановцы — могучая сила, опираясь на которую можно повести к успехам весь рабочий коллектив. Стахановцы на шахтах пользуются большим авторитетом. За ними идут рабочие, их опыт передают. Улучшение руководства этим замечательным движением современности, помочь стахановцам, распространение их опыта среди широких горняцких масс — вот чем, а не парадными, пустозвонными речами нужно отметить пятую годовщину стахановского движения.

Прибытие германской делегации

28 августа в Москву прибыла германская делегация во главе с полномочным министром г. Штуттурре для обсуждения полугодовых итогов выполнения советско-германского хозяйственного соглашения.

Приветствия Временных Верховных Советов Литовской, Латвийской и Эстонской ССР товарищу Сталину

В исторические дни принятия Стalinской Конституции Временные Советы Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР обратились к товарищу Сталину с приветствиями.

— Рабочие Литвы, — говорится в приветствии Временного Верховного Совета Литовской ССР, — ответили на принятие Литовской ССР в семью советских народов массовым движением за повышение производительности труда, первыми ростками стахановского движения. Трудовое крестьянство с энтузиазмом взялось за переустройство сельского хозяйства на новых началах, обещав полностью и в срок убрать урожай и засеять поля.

...В этот торжественный час обещаем Вам, великий учитель, что никогда не забудем и тех святых обязанностей, которые на нас возлагает новая Конституция — обязанностей самоотверженно работать на благо своего социалистического отечества, защищать его, не щадя сил и са- мой жизни.

Временный Верховный Совет Литовской ССР, посыпая большевистской привет творцу самой демократической в мире Конституции — товарищу Сталину, в своем приветствии пишет:

— Латвийский трудовой народ

долгие годы упирался и был политически беспартийным. Настал час, когда трудящиеся Латвии получили полную свободу, получили право на труд, право на образование, право на отдых.

Временный Верховный Совет Латвийской ССР и вместе с ним весь латвийский народ заверяет Вас, Иосиф Виссарионович, что приложит все свои силы и всю энергию на укрепление молодой Латвийской ССР вместе с тем и мощь всего великого Союза Советских Социалистических Республик.

В приветствии товарищу Молотову от Временного Верховного Совета Эстонской ССР говорится:

— Трудящиеся Эстонии достигли давно желанной цели организовать свою жизнь и свое хозяйство, культуру под Вашим руководством. Выработанная Вами самая демократическая в мире Конституция является маяком для трудящихся всего мира. Освобожденный эстонский народ безгранично счастлив тем, что на основе великой Стalinской Конституции разработана и принята Конституция нашей Эстонской Советской Социалистической Республики.

Да здравствует Стalinская Конституция!

Да здравствует наш великий учитель и вождь товарищ Сталин! (ТАСС)

ПРИВЕТСТВИЯ ВРЕМЕННЫХ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ ЛАТВИЙСКОЙ ССР И ЛИТОВСКОЙ ССР ТОВАРИЩУ МОЛОТОВУ

Временные Верховные Советы Латвийской ССР и Литовской ССР день открытия своих первых сессий обратились к товарищу Молотову приветствиями.

Верховный Совет Латвийской ССР заверяет товарища Молотова, что «латвийский народ будет неустанно развивать свое хозяйство, свою национальную культуру, науку и искусства крепить мощь Латвийской ССР вместе с тем и мощь всего великого Союза Советских Социалистических Республик».

В приветствии товарищу Молотову от Временного Верховного Совета Литовской ССР говорится: «На основе приветствия Народным сеймом новой Конституции Литовской Советской Социалистической Республики, и мудрым водительством товарища Стalinина, под руководством возглавляемого Вами Советского правительства, латвийский народ в семье народов Советского Союза будет работать и бороться за новую, счастливую жизнь, за коммунизм».

Да здравствует глава правительства Советского Союза Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует братская семья народов могучего Советского Союза!

Да здравствует вождь, учитель и друг всех народов великий Сталин!

(ТАСС)

Производственными подарками встретили шахтеры пятую годовщину стахановского движения

ТРЕСТ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ВОСЬМИМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

Являясь инициаторами Всеизузыбасского социалистического соревнования, горняки Ленинска в V годовщине стахановского движения пришли с новыми производственными победами. Восьмимесячный план угледобычи треста досрочно — 26 августа, в своем приветствии пишет:

Н. Воробьев.

В ПОДАРОК СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЕ

Участки шахты им. С. М. Кирова № 2 (начальник участка тов. Ложкин), № 10 (и. о. начальника участка тов. Семенов), № 17 (начальник участка тов. Фролов) закончили восьмимесячный план 26 августа, а участок № 11 (начальник участка тов. Симаненко) — 24 августа. К дню стахановской годовщины они выдали сверх плана около 15 тысяч тонн угля.

Н. Воробьев.

Наши достижения

По установке приводов я работаю давно. Было время, когда один привод ходили устанавливать 5 — 6 человек и часто в смену не успевали заканчивать работу. Далеко изменилось положение, когда стали работать по методу инструктора стахановских методов труда тов. Кривова. Уже с половины 1939 года мы устанавливали за смену вдвое приводов. А сейчас эта работа нас не удовлетворяет.

С переходом на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю каждый установщик нашей смены в июле стал один устанавливать привод. В августе вдвое устанавливают 3 привода. Бригада сменное задание выполняет свыше 200 процентов. Тт. Кутаев, Петренко.

НА ПЕРЕДОВЫХ УЧАСТКАХ

Участки № 1 и № 2 шахты имени Ярославского, с большим успехом досрочно выполнившие месячный план, сейчас активно борются за добчу сверхпланового угля. 29 августа они выполнили задание на 111 — 144 процента. Радостно, высокими производственными достижениями встречают юбилей стахановского движения бригады разборщиков Василькина и Полянского. Разборщики тт. Миняков, Мухтарулин и Ромашев систематически дают по 2 нормы за смену. Замечательно работают забойщики подготовительного участка № 2 тт. Неплюхов, Глузунов и Поморцев. Горные мастера тт. Рябых, Акакьев и Жариков являются достойными руководителями и организаторами своих смен на участках. Безаварийно работают мотористки тт. Сергиенко, Кравцова, Косенко и Полевцева. Запальщик, парторг участка № 1 тов. Черняев показал образцы отшлифовки и организации труда на участке. Весь коллектив шахты единодушно борется за перевыполнение плана.

Ф. Одинцов.

ЧУМАКОВА Евдокия Григорьевна — стахановка-лебедица, лучшая производственная-активистка шахты имени Ярославского.



Бригадир разборщиков участка № 4 шахты «А» тов. Жданов С. К. задание выполняет на 200 процентов, а по бригаде — на 120 процентов.

МАШИНИСТ-МИЛЛИОНЕР

Стахановцы — это люди, в совершенстве овладевшие техникой, прекрасно знающие механизмы, на которых они работают. Стахановцы — те люди, выжимающие из техники все, что она может дать.

С 1923 года работает на руднике ассыль Васильевич Тутубалин. На рудовых машинах он работает с 928 года, как только они появились на шахтах Ленинска. Машинистом спасалася на ударно-вращательной штанговой машине легкого типа «Сиско», затем перешел на машины желтого типа «СЕКА-40», «Гудан», «Самсон», «ДТК-2» и, наконец, на машине «ГТК-3».

Долгая работа на врубмашине потому научила Тутубалина. Он по звуку определяет, как работает машина, и сразу видит ее болезнь. Он юрит машину, жалеет ее, поэтому у «болезнях», дефектах сразу доказывает механики.

Скажите слесарю шланговому предупредительного ремонта, чтобы и подготовил машину к следующей зарядке лавы.

И расскажет подробно, какой ремонт нужен. Исправная машина хорошо работает и это обеспечивает высокую производительность труда.

К своим обязанностям Тутубалин относится с большой ответственностью. Не было случая, чтобы лава стояла недорезанной по его вине.

17 лет он работает на шахте, никто не посмеет упрекнуть его хо-

тят бы за один прогул или опоздание. Их не было. Это человек, у которого выработалось социалистическое отношение к труду. Труд для него стал уже жизненной потребностью. Он мечтает о том, чтобы получить побольше фронт работы.

— Лава наша, — говорит тов. Тутубалин, — коротка. Что это 100 метров! Вот бы метров хоть 160, тогда можно было бы давать 15—16 тысяч тонн на врубовку.

Норма для него уже мала. Он ежемесячно подрезает больше 10 тысяч, а в отдельные месяцы до 13, 14 и даже 15 тысяч тонн. За всю свою работу на врубовой машине тов. Тутубалин подрезал уже больше миллиона тонн углы.

В прошлом году он на своей машине дал 142 тысячи тонн угля, а за 7 месяцев и 25 дней августа 1940 года 86.566 тонн. Легко подсчитать, что среднемесячная производительность врубовой машины, которую ведет тов. Тутубалин, уже в течение полутора лет составляет больше 10 тысяч тонн.

Тутубалин — стахановец, в совершенстве овладевший техникой. Таким, как он, должны быть все врубмашинисты, и тогда движение врубмашинистов — десятитысячников даст толчок к новому росту угледобычи на шахтах.

Л. Ложкин — начальник участка № 2 шахты им. С. М. Кирова.

КАК ЗАБОЙЩИК СТАЛ НАЧАЛЬНИКОМ УЧАСТКА

Стахановское движение является сдачей экзамена на право ответственного ведения горных работ.

Преданность делу и любовь к труду вызывают Григория Федоровича в ряды передовых начальников участков шахт треста «Ленинуголь». Среднемесячное выполнение плана угледобычи за пять месяцев равно 132 процентам. Пикинность: план 24, дали 25. Производительность забойщика вместо плановой 8,6 тонны на выход равна 11,5 тонн, а на трудящегося вместо 2,40 дали 2,89.

Правильная организация труда и хозяйственный расчет дает также и экономию средств. Себестоимость по участку за 5 месяцев составляет 98,7 процента. Тов. Храмцов освоил и металлическое крепление. Лава полностью крепится металлическими стойками.

Так из забойщиков вырос хороший начальник участка.

И. Носов.

КАК ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ БОРЕТСЯ ЗА ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Стахановцы шахты Центральная Ирмини обратились ко всем шахтерам с предложением пересмотреть свои социалистические обязательства и повысить их. Так мы и сделали. В пересмотр старых обязательств вступили широкую горняцкую массу. Партию совместно с хозяйственными руководителями созвало совещание командного состава шахты. Затем начальники участков вместе с парторгами провели собрания рабочих, на которых агитаторы рассказали о необходимости взять дополнительные обязательства. Особенно хорошо провели эту работу парторги участка № 1 тов. Колесников, № 5 тов. Меньшиков и движения тов. Просвиркин. Они увязали ее с разъяснением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

В результате проведенной работы индивидуальными договорами охвачены все рабочие, бригады и участки.

АНГЛО ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

26 августа Англия подверглась бомбардировке Берлина. Кроме осколочных и зажигательных бомб английские сбросили листовки, адресованные населению города.

Германский бюллетень «Нипус» сообщает, что, начиная с 24 августа, германские операции против Англии вступили в новую фазу. Германские военные воздушные силы приступили к плановому разрушению военных объектов противника. Сейчас в борьбе против Англии только небольшая часть германской авиации. В ночь на 25 августа германские самолеты подвергли бомбардировке 38 пунктов Англии и сбросили 1500 бомб общим весом 150 тонн. Такого рода операции представляют, по сообщению информационного бюро, совершенно новое явление. Потери англичан за время с 1 августа по 26 августа составили 1055 самолетов.

США НА ПУТИ К ВОЙНЕ

Как уже сообщалось, Англия предложила Соединенным Штатам Америки использовать свои владения в Западном полушарии в обмен на 50 эсминцев. Это предложение было встречено правительством США благосклонно. В настоящее время изыскивается способ передать эсминцы, нарушая закона о нейтралитете.

Однако, по мнению американских военных кругов, 50 устаревших эсминцев не спасут Англию. Она нуждается в американском воздушном флоте, а также во всем американском флоте эсминцев для того, чтобы уравнять свои силы с Германией.

Будет ли оказана такая помощь? На этот вопрос отвечает тесно связанный с военными кругами американский журналист.

«Арми энд шайви Джорнел». «Соединенные Штаты Америки, — пишет журнал, — быстрыми темпами идут к вступлению в мировую войну. Заключение оборонительного союза с Канадой, приобретение в аренду баз в английских владениях в Западном полушарии, снабжение Англии вооружением и подготовка передачи английскому флоту американских эсминцев является прелюдией посыпки мощного военно-морского и воздушного флота на помощь Англии».

Американский адмирал в отставке Спирлинг предсказывает неизбежность войны США с Японией, если спорные вопросы не будут разрешены мирным путем.

(ТАСС)

РУМЫНО-ВЕНГЕРСКИЕ ОТНОШЕНИЯ ОБОСТРЯЮТСЯ

25 августа румынские газеты официально сообщали о прекращении румыно-венгерских переговоров по вопросу о Трансильвании. Переговоры были прерваны из-за нежелания Румынии пойти на территориальные уступки.

Как передает иностранное агентство

столица, 27 августа румынские войска открыли огонь по венгерским пограничникам. Румынский самолет обстрелял и выпустил посадку венгерский бомбардировщик, совершивший учебный полет. Венгерский летчик тяжело ранен.

(ТАСС)

НАСТУПЛЕНИЕ КИТАЙСКИХ ВОЙСК

8-я Народно-революционная армия Китая начала широкое наступление на японские позиции на границе провинций Хэбэй и Шаньси (Северный Китай).

По сообщению китайской печати,

китайские войска численностью 300

тысяч человек повели большое на-

ступление в центральной части провинции Хэбэй (Центральный Китай). Японским частям, находящимся в этом районе, угрожает полное окружение.

Китайская авиация за последние дни подвергает частым бомбардировкам скопления японских войск.

(ТАСС)

Двадцать лет работает Храмцов на шахте имени Ярославского. Начал свой горняцкий путь забойщиком. Потом стал проходчиком. Так прошло восемь лет. Все привели хорошие, добросовестные, дисциплинированные шахтеры и решили продолжить вперед, сделать десятником. И на новой работе Григорий Федорович показал преданность социалистическому государству, любовь к труду и своей шахте.

Ступенька за ступенькой движется Храмцов вверх. Через три года он уже помощник начальника участка, а еще через три — начальник.

Бывший забойщик стал командиром производства, стал начальником участка на той же шахте, куда он пришел 14 лет тому назад и поступил работать рядовым шахтером.

Но низкий общеобразовательный уровень мешает руководить участком. Помогли девятимесячные курсы в гор. Томске. Окончив их, Храмцов

20-ЛЕТИЕ ШКОЛ ГОРПРОМУЧ

10 октября исполняется 20 лет со дня организации школ горнопромышленного ученичества.

Сейчас в школе горпромуч идет подготовка к празднованию юбилея.

Проводится выставка истории школы. На шахтах будет проведен смотр работы по подготовке кадров для угольной промышленности. Педагоги преподаватели, инструкторы и учащиеся будут представлены к народомской награде.

Стахановцы шахты Центральная Ирмини обратились ко всем шахтерам с предложением пересмотреть свои социалистические обязательства и повысить их. Так мы и сделали. В пересмотр старых обязательств вступили широкую горняцкую массу. Партию совместно с хозяйственными руководителями созвало совещание командного состава шахты.

Затем начальники участков вместе с парторгами провели собрания рабочих, на которых агитаторы рассказали о необходимости взять дополнительные обязательства. Особенно хорошо провели эту работу парторги участка № 1 тов. Колесников, № 5 тов. Меньшиков и движения тов. Просвиркин. Они увязали ее с разъяснением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

В результате проведенной работы индивидуальными договорами охвачены все рабочие, бригады и участки.

Если раньше рабочие брали обязательство подовой план угледобычи выполнить к 7 ноября, то теперь уже к 1 ноября. Чтобы обеспечить выполнение договоров, мы провели собрания парторгов участков, где были намечены практические мероприятия по выполнению взятых рабочими обязательств и укреплению трудовой дисциплины. Сейчас мы захватываем первую проверку выполнения новых обязательств.

Новые обязательства выполняются рабочими исплохо. И в результате шахта супточное задание систематически перевыполняется. Начальник участка № 3 не так давно поставлен кандидат партии тов. Ткачев, который крепко взялся за работу и ведет решительную борьбу с лодырями и прогульщиками.

Развертывая политическую работу, парторганизация шахты «А»

обеспечит выполнение годового плана угледобычи к 1 ноября.

И. Панин — парторг ЦК ВКП(б) шахты «А».

Вечер МОПРа

Ячейка МОПР дома хозяек службы движение ст. Кольчугино под руководством тов. Капраловой устроила концерт на шахте «7 Ноября». Перед концертом был сделан небольшой доклад о работе МОПРа, а в конце вечера были танцы и игры. Клуб был переполнен народом.

Собранные от концерта деньги пойдут на приобретение переходящего красного знамени горкома МОПР, которое будет вручено лучшей ячейке МОПР.

Е. Скороделова.

ПОКРОВИТЕЛЬ ПРОГУЛЬЩИКОВ НАКАЗАН

27 августа народный суд 1-го участка рассмотрел дело заведуго шахты имени С. М. Кирова Кутина по обвинению его в покровительстве прогульщикам, которое выразилось в том, что дела прогульщиков передавались для привлечения их к судебной ответственности с большим, до 21 дня, запозданием. Народный суд приговорил Кутина к 2 годам лишения свободы. Кутин заключен под стражу.

Партийная организация шахты имени С. М. Кирова исключила Кутина из партии.

ИЗВЕЩЕНИЯ

31 августа, в 7 часов вечера, в Доме парпросвещения **СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ** на тему: «VII съезд большевистской партии и брестский мир».

Приглашаются парторганизации ЭМУ, хлебозавода, стройконтрактного, горнодобывающей базы, рудкомхоза, связи, угольпромсоюза, местпрома, райкома угольщиков, горсовета, суда и прокуратуры, автобазы, редакции газеты «Ленинский шахтер», вооруженной охраны, горкомхоза, гороспортом, горпромуча, горно, НКВД.

Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Аникеева.

Горком ВКП(б).

* Демонстрация молодежи города, посвященная 26-й годовщине МЮДа, состоится 1 сентября 1940 года.

План демонстрации опубликован в «Ленинском шахтере» за 29 августа.

Горком ВАКСМ.

Зам. ответственного редактора

А. Димеев.

КИНОТЕАТР

31 АВГУСТА

Сборная программа новых хроникально-документальных фильмов

В Советской Литве,

В Советской Латвии,

В Советской Эстонии.

БОЕВАЯ МОЛОДОСТЬ

Фильм о Всесоюзном физкультурном параде в Москве 1940 г.

С 1 сентября новый большой звуковой художественный фильм

Будни

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

31 августа **последний день** Звуковой художественный фильм

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРИСКОП

Касса с часа дня. Начало сеансов в 2—4—6—8 10 ч.

Коллектив Ленинского межрайонного отделения глававто-тракторсбыта выражает солидарность семье и родственникам умершего директора отделения **ВАСИЛЬЕВА** Павла Александровича по поводу его безвременной кончины.